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2. Мета й завдання вивчення дисципліни «Креативне мислення» 

 

2.1. Мета вивчення дисципліни 

Метою викладання дисципліни є формування у студентів 

фундаментальних знань теорії та практики з креативного мислення і 
відповідних професійних компетенцій, формування цілісного уявлення про 

креативність як складник професійності, усвідомлення необхідності 
застосування креативних знань, умінь і навичок у професійній діяльності, 
набуття навиків організовувати власну діяльність та діяльність організації для 

розв’язання творчих та конструкторських завдань, реалізації виконавчих, 
комунікативних, дослідницьких виробничих функцій з позицій лідерства та 

креативності. 
 

2.2. Завдання вивчення дисципліни 

Завданнями вивчення дисципліни «Креативне мислення» є формування у 

студентів креативного мислення, оволодіння інструментарієм творчого 

підходу до вирішення завдань у сфері майбутньої професійної діяльності, 
формування базових уявлень про креативність як здатності до творчості з 

використанням методів і технік генерації креативних ідей, вміння 

активізовувати і розвивати власний креативний потенціал та креативний 

потенціал інноваційних команд, застосовувати технології та методи генерації 
креативних ідей, здатність розробляти нестандартні та обґрунтовані 
механізми, моделі управління креативними командами, креативними 

процесами та креативним середовищем в організації, готовність до виявлення 

та розуміння причинно-наслідкових зав’язків розвитку креативної економіки і 
креативного суспільства. 
 

2.3. Передумови для вивчення дисципліни 

Вивчення курсу передбачає наявність систематичних та ґрунтовних 
знань із суміжних дисциплін, цілеспрямованої роботи над вивченням 
спеціалізованої літератури, використання інформаційно-комунікаційних 
технологій для пошуку, оброблення, аналізування та використання 
інформації з різних джерел, активності на лекціях і практичних заняттях, 
самостійної роботи та виконання індивідуальних завдань. 

 

3. Програма дисципліни «Креативне мислення» 

Змістовний модуль 1. Теоретичні засади креативного мислення та 

розвиток креативної особистості 
Тема 1. Креативність як творчий процес 

Формування базових уявлень про креативність як здатності до творчості з 

використанням методів і технік генерації креативних ідей. Креативність (лат. 
сreatio –створення) – новітній термін, яким окреслюються «творчі здібності 
індивіда, що характеризуються здатністю до продукування принципово нових 

ідей, а також входять до структури обдарованості в якості незалежного 

фактора». Креативність завжди являлась основним джерелом розвитку 



суспільства. У вітчизняній та світовій науці існують різні підходи до 

визначення сутності креативності. 
До основних елементів креативності можна відносити: наявність 

сильного внутрішнього спонукання, обов'язку перед власними принципами; 
здатність виходити за межі при вирішенні проблем; ментальну мобільність, що 

дає творчим особистостям можливість знаходити нові перспективи при 

вирішенні традиційних чи нестандартних проблем; готовність ризикувати і 
помилятися; прийняття сторонніх точок зору; внутрішню мотивацію. 
 

Тема 2. Формування креативної особистості 
Активізація і розвиток власного креативного потенціалу та креативного 

потенціалу інноваційних команд, застосовування технологій та методів 

генерації креативних ідей. Виокремлюють такі основні риси, що 

характеризують розвинену творчу особистість: незалежність, глибина і 
широта знань, уміння застосовувати їх у різних ситуаціях, сформована стійка 

потреба до постійного відновлення знань і набуття нових, цілеспрямоване 

прагнення до істини, висока толерантність до невизначених і нерозв’язаних 

ситуацій, конструктивний критицизм і самокритичність, уміння відмовитися 

від застарілих звичок і поглядів, погоджувати нове з колишнім особистісним 

досвідом і досвідом інших науковий світогляд, розвинуте естетичне відчуття, 
прагнення до краси. 

Мислення - це активний процес віддзеркалення дійсності в свідомості 
людини, що спирається на знання, інтуїцію, звички та навики і визначає 

поведінку людини в конкретній ситуації. 
Виділяють наступні чотири базових стилі креативного мислення: 

інтуїтивний, новаторський, образний та надихаючий. Виділяють також чотири 

стилі творчого підходу (мислення) до вирішення проблеми: генеруючий – 

виявлення проблеми і пошук фактів; концептуальний – визначення проблеми і 
пошук ідей; оптимізуючий – оцінка ідей, їх відбір і планування дій; 
виконавчий – здобуття схвалення і здійснення. 
 

Тема 3. Форми виявлення, способи розвитку і використання 

творчого потенціалу особистості 
Оволодіння формами виявлення, способами розвитку і використання 

творчого потенціалу особистості. Креативний процес є специфічним для 

різних сфер діяльності, водночас він має і загальні характеристики, а саме: 
оригінальність (незвичайність способу вирішення проблеми), еластичність 

(уміння швидко змінювати способи дій), самостійність (здатність розвивати 

свої здібності), продуктивність (здатність генерувати максимальну кількість 

ідей, засобів вирішення тієї чи іншої проблеми), точність (здатність 

вдосконалювати продукт творчості, тобто надати йому завершеної форми), 
прогностичність (уміння передбачити розвиток подій за певних умов). 

Варто використовувати наступні три групи методів пошуку креативних 

ідей: евристичні методи, комбіновані алгоритмічні методи, Організаційні 
методи. Модель креативності базується на принципах та поняттях 



нейролінгвістичного програмування (НЛП), яке з'явилося на світ у Каліфорнії 
на початку 1970-х рр. В основі цієї моделі лежать дослідження ряду основних 

аспектів людського існування. НЛП створили лінгвіст Джон Гріндер і 
математик Річард Бенддер. 

Основною проблемою у винахідництві є поетапне визначення 

найімовірнішої зони пошуку рішення. Випадковий набір методів (прийомів) 
не є ефективним. Процес пошуку рішення в залежності від складності завдань 

повинен бути багаторівневим і з такими визначеннями, як обмеження, 
властивості і відносини. Для того, щоб методи працювали узгоджено, 
необхідна відповідна класифікація типових прийомів. 
 

Змістовний модуль 2. Практичні засади вирішення проблем, 
розвитку ідей та прийняття рішень в контексті креативності на ріні 

особистості, колективу та суспільства 

 

Тема 4. Контекст креативного вирішення проблем 

Використовуючи дивергентне та конвергентне мислення формується 

інструментарій креативності з метою вирішення проблем. Конвергентне 

мислення веде пошук правильного рішення. А дивергентне дозволяє 

генерувати іновативні, нові рішення. 
Люди, в яких розвинене конвергентне мислення, бачать тільки одне 

правильне вирішення завдання. Їхні знання й досвід спрямовано на пошук 

цього вирішення. Такі люди серед безлічі інформації відбирають ту, яка 

підтверджує відомі факти, і відкидають ту, яка ці факти спростовує, навіть не 

намагаючись розібратися та знайти щось нове. 
Дивергентний тип мислення характеризується такими особливостями: 

швидкість сприйняття (людина здатна видати багато ідей за короткий 

проміжок часу); образність (вміння оперувати образами); гнучкість (людина 

може легко переходити від одного погляду до іншого); чутливість (людина 

тонко відчуває й помічає найменші нюанси, бачить незвичайне у звичайному); 
оригінальність і креативність (схильність до нестандартних ідей). Основними 

навичками креативного мислення є генерування ідей; відкритість до нового; 
уява та цікавість; розсудливість; дивергентне мислення (пошук різних способів 

вирішення однієї проблеми). 
 

Тема 5. Інструментарій розвитку креативних ідей 

Розвиток ідей з використанням технік розвитку креативності таких, як: 
мозковий штурм, три стільці Волта Діснея, шість капелюхів тощо. 

Особливістю мозкового штурму є розробка якомога  більше 

ідей. Мозковий штурм здійснюється в два етапи. На першому допускається (й 

навіть заохочується) висування навіть безглуздих, як на перший погляд ідей, що 

їх записують, як правило, на магнітну стрічку всі без винятку за принципом: 
що більше ідей, то краще. Критикувати висловлені ідеї забороняється, тому 

що передчасне оцінювання ідей   може   вбити творчий ентузіазм, особливо 

у неспеціалістів. Допускається уточнення та комбінування ідей. На другому 



етапі всі висунуті ідеї уважно вивчають висококваліфіковані спеціалісти-

експерти й оцінюють за допомогою спеціальних таблиць критеріїв, 
розроблених заздалегідь. Більшу частину висловлених пропозицій 

відкидають, а ті ідеї, які найбільшою мірою відповідають усім критеріям, 
передають на розробку і впровадження у виробництво. 

Ефективність методу «мозкового шторму» зменшується, якщо в групі є 

сильна особа, що домінує над іншими, якщо недостатня кваліфікація учасників 

або якщо їх дуже багато. 
Метод Волта Діснея може використовуватися як індивідуально, так і в 

групі. У варіанті групового застосування учасники займають позиції трьох 

ролей. Мрійник відіграє роль творчої людини, ентузіаста, який пропонує 

різноманітні, навіть нереальні варіанти розв'язку проблеми. Реаліст займає 

тверезу та прагматичну позицію і пропонує як структурувати, спланувати 

роботу і визначає які кроки   потрібні   для   реалізації   розв’язків 

проблеми. Критик намагається оцінити цінність ідей, знаходить помилки у 

запропонованому та ідентифікує слабкі місця у попередніх пропозиціях. Під 

час рольової гри учасники можуть циклічно змінювати свої ролі і 
продовжувати обговорення проблеми до тих пір, поки не буде знайдено нову 

ідею. 
Шість Капелюхів Мислення це система, спроектована Едвардом де 

Боно, яка описує інструмент для групового обговорення та індивідуального 

мислення з використанням шістьох кольорових капелюхів. "Шість Капелюхів 

Мислення" та асоційована ідея паралельного мислення надають групам засоби 

для планування детальних і згуртованих мисленнєвих процесів, та 

ефективнішого мислення за їх допомогою. В 2005 році, цьому інструментові 
знайшлось певне застосування в інноваційному секторі Великої Британії, де 

його запропонували деякі посередницькі компанії, після чого його було 

випробувано в державній службі Великої Британії. 
 

Тема 6. Аналіз та прийняття креативних рішень 

Аналіз та прийняття рішень на основі оцінки ідеї використовуючи 

сортування, відсіювання та вибір з метою перетворення ідеї на дію. 
Формування рішень в контексті довгострокових прогнозів та поточних 

планів багато в чому визначаються рівнем якості інформації. Головним у 

прийнятті рішення є своєчасна і повна інформація про ситуацію, в якій воно 

приймається, про шляхи його реалізації та можливі наслідки. Сучасні підходи 

прийняття рішень передбачають врахування внутрішнього і зовнішнього 

середовища з усіма наслідками прямої і непрямої дії. 
Процес підготовки та прийняття рішень включає постановку проблеми, 

виявлення альтернатив, вибір кращої альтернативи, впровадження рішень в 

практику, перевірка результатів. Ефективність прийняття рішень можна 

охарактеризувати як сукупність ефективності розробки рішень та 

ефективності здійснення цих рішень. При оцінці ефективності прийняття 

рішень може бути використано поняття сукупного економічного ефекту, 
оскільки в складі отриманих результатів є певний трудовий внесок членів 



колективу організації, мають різні професії. 
 

Тема 7. Креативне лідерство 

Розробка нестандартних та обґрунтованих механізмів, моделей 

управління креативними командами, креативними процесами та креативним 

середовищем в організації. 
Організація діяльності інноваційних креативних колективів охоплює такі 

складові: вибір дієвих та ефективних форм функціонування ІКК; створення 
ІКК та їхнє інтегрування в організаційну структуру управління; розподіл 

функцій і повноважень між працівниками ІКК та забезпечення їхньої взаємодії 
із іншими підрозділами підприємства. 

Більшість організацій стикаються з проблемою формування креативних 

команд. Для цього варто використовувати наступні методи формування 

команд: кращі з кращих, команди з «неогранених алмазів», члени команди із 

«школи досвіду». 
Процеси прийняття управлінських рішень поряд з об'єктивними 

факторами включають також додаткову систему факторів суб'єктного і 
міжсуб'єктного (міжособового) плану. У менеджменті існує декілька загалом 

подібних алгоритмів процесів прийняття управлінських рішень, які 
відрізняються лише деталями. 
 

Тема 8. Розвиток креативного суспільства 

Виявлення та розуміння причинно-наслідкових зав’язків розвитку 

креативної економіки і креативного суспільства. 
Глобальні цифрові технології, які з’явились у XXI столітті, спричинили 

появу нової потужної галузі — Креативної економіки, в основі якої лежить 

індивідуальна творча ініціатива, навички та талант, що забезпечують 

виробництво матеріальних та нематеріальних цінностей, заснування нових 

робочих місць завдяки продукуванню та використанню інтелектуальної 
власності — творчого потенціалу особистості і нації в цілому. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



4. Структура залікового кредиту дисципліни 

«Креативне мислення» 

Денна форма навчання 
 

Тема Години 

Лекції Прак- 

тичні СРС ІРС 

Змістовний модуль 1. Теоретичні засади креативного мислення та 

розвиток креативної особистості 
Тема 1. Креативність як творчий процес 2 1 12 2 
Тема 2. Формування креативної особистості 4 1 12 

Тема 3. Форми виявлення, способи розвитку і 
використання творчого потенціалу 
особистості 

4 2 20 

Змістовний модуль 2. Практичні засади вирішення проблем, 
розвитку ідей та прийняття рішень в контексті креативності на ріні 

особистості, колективу та суспільства 

Тема 4. Контекст креативного вирішення 

проблем 
4 2 20 2 

Тема 5. Інструментарій розвитку креативних 

ідей 

4 2 20 

Тема 6. Аналіз та прийняття креативних 

рішень 
4 2 20 

Тема 7. Креативне лідерство 4 2 20 

Тема 8. Розвиток креативного суспільства 4 2 20 

Тренінг   6  

Всього 30 14 150 4 

 
 



5. Тематика практичних занять 

Практичне заняття 1. 

Тема 1. Креативність як творчий процес 

Питання для обговорення: 
1. Концептуальні засади творчості та креативності. 
2. Дискусійні підходи до визначення сутності креативності. 
3. Основні елементи креативності. 

 

Тема 2. Формування креативної особистості 
Питання для обговорення: 
1. Основні риси, що характеризують розвинену творчу особистість. 
2. Мислення у дослідницькій та управлінській діяльності. 
3. Види творчого мислення. 

 

Практичне заняття 2. 

Тема 3. Форми виявлення, способи розвитку і використання 

творчого потенціалу особистості 
Питання для обговорення: 
1. Характеристика креативного процесу. 
2. Методи пошуку креативних ідей. 
3. Нейролінгвіністичне програмування. 
4. Класифікація типових прийомів пошуку рішень. 

 

Практичне заняття 3. 

Тема 4. Контекст креативного вирішення проблем 

Питання для обговорення: 
1. Креативні підходи до вирішення проблем. 
2. Дивергентне мислення в контексті вирішення проблем. 
3. Конвергентне мислення в контексті вирішення проблем. 

 
Практичне заняття 4. 

Тема 5. Інструментарій розвитку креативних ідей 

Питання для обговорення: 
1. Генерування та акумулювання креативних ідей. 
2. Мозковий штурм, як інструмент розвитку креативних ідей. 
3. Метод трьох стільців Волта Діснея. 
4. Шість капелюхів: прийом-гра для розвитку креативних ідей. 

 

Практичне заняття 5. 

Тема 6. Аналіз та прийняття креативних рішень 

Питання для обговорення: 
1. Інформація, середовище та їх вплив на формування креативних 

рішень. 
2. Підготовка, прийняття та організація виконання рішень. 
3. Оцінка ефективності прийняття рішень. 

 



Практичне заняття 6. 
Тема 7. Креативне лідерство 

Питання для обговорення: 
1. Організація діяльності інноваційних креативних колективів. 
2. Суть, види та способи формування креативних команд. 
3. Управління розробкою креативних рішень в компанії. 
4. Управління креативним потенціалом компанії. 

 

Практичне заняття 7. 

Тема 8. Розвиток креативного суспільства 

Питання для обговорення: 
1. Концептуальні засади креативної економіки. 
2. Причинно-наслідкові зав’язки розвитку креативної економіки і 

креативного суспільства. 
3. Стратегічні напрями розвитку креативного суспільства в Україні. 

 
6. Самостійна робота 

Для студентів особливе значення має виконання самостійної роботи з 

дисципліни «Креативне мислення». Виконання самостійної роботи 
студентами має на меті більш глибоке й повне засвоєння теоретичного 

матеріалу з креативного мислення, оволодіння навиками застосування 

набутих теоретичних знань на практиці. Самостійна робота з дисципліни 
«Креативне мислення» виконується самостійно кожним студентом у вигляді 
реферату. Структура реферату:  

− вступ – зазначається тема, мета та завдання роботи і основні її завдання; 
− основна частина (виклад основного матеріалу); 
− висновки; 
− список використаної літератури; 
− додатки (за наявності). 
Звіт про виконання самостійної роботи подається у вигляді реферату з 

титульною сторінкою стандартного зразка і внутрішнім наповненням із 
зазначенням всіх позицій змісту завдання (обсягом 10–20 арк.). 

Оцінка за самостійну роботу є обов’язковим компонентом залікової оцінки 
і враховується при виведенні підсумкової оцінки з навчального курсу. 
Самостійна робота оцінюється за 100-бальною шкалою.  

Тематика самостійної роботи студентів: 
1. Способи розвитку креативного мислення. 
2. Креативність як невід’ємний компонент інтелектуального розвитку 

творчої особистості. 
3. Принцип Деміурга, або П’ять вправ на розвиток креативності. 
4. Концепція креативності Дж. Гілфорда і Е. П. Торренса. 
5. Вплив креативного мислення на розвиток штучного інтелекту 

6. Методи стимулювання креативності у розробників ШІ 
7. Креативне мислення в контексті нейронних мереж 

8. Сучасні підходи до розвитку креативного мислення у команді 



розробників ШІ 
9. Штучний інтелект як інструмент для розвитку креативного мислення 

10. Імплементація креативності в алгоритми штучного інтелекту 

11. Використання штучного інтелекту для створення мистецтва: 
креативний потенціал і виклики 

12. Біомімікрія як джерело натхнення для креативних рішень у ШІ 
13. Креативне мислення у вирішенні етичних дилем штучного інтелекту 

14. Розвиток креативного мислення у сферах робототехніки та 
автоматизації 

15. Роль креативного мислення у розробці чат-ботів та систем обробки 
природної мови 

16. Креативне мислення та інтерактивні технології: створення 
віртуальних асистентів 

17. Технології доповненої реальності та віртуальної реальності як 
платформа для креативного розвитку 

18. Креативність у застосуванні глибинного навчання для розв’язання 
нестандартних задач 

19. Креативне мислення в створенні інтерфейсів людина-ШІ 
20. Розробка ігрових ШІ-систем: від логіки до креативного мислення 

 

7. Тренінг з дисципліни 

Метою тренінгу є набуття студентами практичних навиків розробки та 

аналізу ідей на засадах креативного мислення, оволодіння інструментарієм 

творчого підходу до вирішення завдань у сфері майбутньої професійної 
діяльності, оволодіння навиками креативності як здатності до творчості з 

використанням методів і технік генерації креативних ідей, вміння 

активізовувати і розвивати власний креативний потенціал та креативний 

потенціал інноваційних команд. Завдання для самостійної роботи: 
Розробіть концепцію інноваційного продукту або послуги з 

використанням технологій штучного інтелекту. Опишіть, як ви об'єднали 
різні ідеї та підходи для створення цього рішення, а також обґрунтуйте, чому 
запропонована комбінація технологій та функціональних можливостей буде 
привабливою і корисною для цільової аудиторії. 

 

8. Засоби оцінювання та методи демонстрування результатів 

навчання 

У навчальному процесі застосовуються: лекції з використанням 

мультимедіа проектора та інших технічних засобів навчання, практичні 
заняття з використанням інноваційних методик навчання, семінарські заняття, 
консультації, самостійна та індивідуальна робота. 

У процесі вивчення дисципліни «Креативне мислення» використовуються 

наступні методи оцінювання роботи студента за 100-бальною шкалою: 
- поточне опитування; 
- залікове модульне тестування та опитування; 
- особисті та командні проєкти; 
- есе; 



- самостійна робота; 
- інші види індивідуальних та групових завдань; 
- залік. 

 

9. Критерії, форми поточного та підсумкового контролю 

В процесі вивчення дисципліни «Креативне мислення» використовують 
наступні методи оцінювання навчальної роботи студента за 100-бальною 
шкалою: 

− поточне опитування; 
− модульний контроль; 
− тренінги; 
− самостійна робота; 
− залік. 
Підсумковий бал (за 100-бальною шкалою) з дисципліни «Креативне 

мислення» визначається як середньозважена величина, в залежності від питомої 
ваги кожної складової залікового кредиту: 

Модуль 1 Модуль 2 Модуль 3 

40% 40% 5% 15% 
Поточне оцінювання* Модульний 

контроль** 
Тренінги Самостійна 

робота 
 

Середнє арифметичне з оцінок 
отриманих під час опитування на 

кожному практичному занятті. 

 
Модульна 

Контрольна робота  
(теми 1-8) 

 

Оцінка за 
виконане 
завдання 

 

Оцінка за 
виконане 
завдання 

 

* Оцінка за поточне оцінювання визначається як середнє арифметичне з оцінок отриманих 
під час занять (кожен здобувач має бути оцінений кожного практичного заняття). Пропуски 
практичних занять обов’язково відпрацьовуються в години консультацій, в іншому випадку 
вони вважаються оцінкою «0» та враховуються при визначенні середнього арифметичного. 
Для здобувачів, які навчаються за індивідуальним графіком, поточне оцінювання проводиться 
під час консультацій, та шляхом виконання завдань в системі Moodle.  
** Модульна контрольна робота проводиться в Moodle і складається з двох частин: тестові 
завдання (20 тестів, макс. 80 балів) та одне теоретичне питання (макс. 20 балів).  
 
Шкала оцінювання: 

За шкалою 

університету 

За національною 

шкалою 

За шкалою ECTS 

90-100 відмінно А (відмінно 

85-89  

добре 

В (дуже добре) 
75-84 С (добре) 
65-74 задовільно D(задовільно) 
60-64 Е (достатньо) 
35-59  

незадовільно 

FX(незадовільно) з можливістю 

повторного складання) 
1-34 F(незадовільно з обов’язковим 

повторним курсом) 
 



10. Інструменти, обладнання та програмне забезпечення, 
використання яких передбачає навчальна дисципліна 
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